
ОБЩЕСТВО

ЧТО ЗНАЮТ КАЗАХСТАНЦЫ О МЕДИАЦИИ

Представляем результаты социологического опроса о том, что знают казахстанцы о медиа-

ции».

В Казахстане Закон «О медиации» вступил в силу 5 августа 2011 года. Термин «Медиация» 

происходит от латинского слова «mediare», что означает посредничать. 

Многие споры и разногласия между участниками различных конфликтов возможно разрешить 

и до момента судебного разбирательства, с помощью медиации. Преимущества медиации 

перед судебным процессом — это значительная экономия времени и денежных средств, а также 

конфиденциальность частной процедуры.

Данный вид урегулирования споров – один из самых распространенных на сегодняшний день 

практически во всем мире. Согласно международной статистике 30-40 % всех споров проходят 

через процедуру медиации, в 85 % из них были достигнуты положительные результаты. 

А что знают казахстанцы о медиации? 

В социологическом опросе принимали участие респонденты, имеющие опыт прямого или 

опосредованного взаимодействия с судебной системой. Причиной обращения казахстанцев 

в суд послужили административные правонарушения, споры различного характера, а также 

уголовные правонарушения. 

Согласно результатам данного опроса, только 15,9% респондентов уже пользовались услугами 

медиатора, и в дальнейшем при возникновении гражданского спора или столкновении 

с уголовными преступлениями выберут именно эту форму разрешения конфликта.

 Почти половина всех опрошенных (45,3%) ничего не знают о таком способе урегулирования 

споров, как медиация.

Методика исследования:

Метод опроса — интервью респондента по месту жительства по маршрутной квотной выборке.

Выборка — 1200 респондентов в возрасте 18 лет и старше в 53 населенных пунктах городской и сельской местностей в 14 областях 

и 3 городах республиканского значения.

Статистическая погрешность не превышает 2,95%. 
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КАЗАХСТАНСКИЙ ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Рис. 1. Знаете ли Вы о возможности использования в досудебном порядке медиации 
для разрешения гражданских, трудовых, семейных и иных споров, а также для примирения 

по уголовным делам небольшой и средней тяжести?
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На момент опроса, наибольшую долю среди всех респондентов составили те, кто в случае 

необходимости для разрешения спора предпочтут обратиться в суд – 46,8%.

Рис. 2. При возникновении гражданского спора или столкновении с уголовными преступлениями 
какую форму разрешения конфликта Вы выберете?


